
RAPPORT A11-072-I

Hennaertweg naast huisnummer 17

Bureauonderzoek en inventariserend

Archeologisch onderzoek aan de Van

("Restkavel" Hoogendijk) te
Alblasserdam (gemeente
Alblasserdam

veldonderzoek met boringen
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Legenda (conform NEN 5104)

grind

Grind, siltig

Grind, zwak zandig

Grind, matig zandig

Grind, sterk zandig

Grind, uiterst zandig

zand

Zand, kleiïg

Zand, zwak siltig

Zand, matig siltig

Zand, sterk siltig

Zand, uiterst siltig

veen

Veen, mineraalarm

Veen, zwak kleiïg

Veen, sterk kleiïg

Veen, zwak zandig

Veen, sterk zandig

klei

Klei, zwak siltig

Klei, matig siltig

Klei, sterk siltig

Klei, uiterst siltig

Klei, zwak zandig

Klei, matig zandig

Klei, sterk zandig

leem

Leem, zwak zandig

Leem, sterk zandig

overige toevoegingen

zwak humeus

matig humeus

sterk humeus

zwak grindig

matig grindig

sterk grindig

geur

geen geur

zwakke geur

matige geur

sterke geur

uiterste geur

olie
geen olie-water reactie

zwakke olie-water reactie

matige olie-water reactie

sterke olie-water reactie

uiterste olie-water reactie

p.i.d.-waarde

>0

>1

>10

>100

>1000

>10000

monsters

geroerd monster

ongeroerd monster

overig

bijzonder bestanddeel

Gemiddeld hoogste grondwaterstand

grondwaterstand

Gemiddeld laagste grondwaterstand

slib

water
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Boring: 001

0

50

100

150

200

250

300

350

400

0

Klei, zwak zandig, matig humeus, 
sporen puin, donkerzwart, bouwvoor

40

Klei, zwak siltig, zwak roesthoudend, 
grijsbruin

95

Klei, zwak siltig, zwak roesthoudend, 
grijs

115

Klei, zwak siltig, zwak humeus, zwak 
houthoudend, zwak plantenhoudend, 
donkergrijs, monster160

Klei, zwak siltig, matig humeus, zwak 
veenhoudend, donkerbruin

220

Klei, zwak siltig, zwak houthoudend, 
matig veenhoudend, donkergrijs, 
soms iets veniger

345

Klei, matig siltig, zwak humeus, 
sporen planten, donkergrijs

355

Veen, mineraalarm, bruin

365

Klei, zwak siltig, sporen planten, grijs
400

Boring: 002

0

50

100

150

200

0

Klei, zwak siltig, matig humeus, zwak 
roesthoudend, zwak plantenhoudend, 
bruinzwart, verrommeld

110

Klei, matig siltig, zwak humeus, zwak 
roesthoudend, zwak plantenhoudend, 
sporen veen, bruinrood

155

Klei, zwak siltig, zwak roesthoudend, 
grijs180

Klei, matig siltig, sterk veenhoudend, 
roodgrijs210

Boring: 003

0

50

100

150

200

0

Klei, zwak zandig, matig humeus, 
matig roesthoudend, zwak 
schelphoudend, donkerzwart, 
verrommeld

85

Klei, matig siltig, matig humeus, matig 
plantenhoudend, sporen puin, 
donkergrijs

140

Klei, sterk siltig, sterk humeus, sterk 
plantenhoudend, matig 
wortelhoudend, zwart, sloot

185

Veen, mineraalarm, bruinrood, sch ovg
210

Boring: 004

0

50

100

150

200

250

300

0

Klei, zwak zandig, zwak humeus, 
sporen schelpen, zwak roesthoudend, 
bruingrijs

65

Klei, zwak siltig, zwak roesthoudend, 
sporen schelpen, grijsbruin, monster

85

Klei, zwak zandig, sporen puin, grijs, 
monster ba rood

155

Klei, zwak siltig, matig humeus, zwak 
houthoudend, bruin

165

Klei, sterk siltig, zwak humeus, zwak 
veenhoudend, sporen hout, lichtbruin

245

Klei, matig siltig, zwak humeus, matig 
houthoudend, matig veenhoudend, 
bruingrijs

300
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Boring: 005

0

50

100

150

200

250

300

350

400

0

Klei, zwak siltig, zwak humeus, zwak 
roesthoudend, sporen hout, 
donkerbruin

30

Klei, zwak zandig, zwak humeus, 
matig roesthoudend, zwak 
schelphoudend, zwak zandhoudend, 
donkerbruin90

Klei, zwak siltig, zwak humeus, zwak 
roesthoudend, grijs125

Klei, zwak siltig, zwak 
schelphoudend, grijs

170

Veen, zwak kleiïg, sporen klei, zwak 
plantenhoudend, roodgrijs, 170 sch  
ovg monster210

Veen, zwak kleiïg, zwak 
houthoudend, bruingrijs

280

Veen, mineraalarm, zwak 
houthoudend, bruinrood

400

Boring: 006

0

50

100

150

200

250

300

0

Klei, zwak zandig, matig humeus, 
zwak roesthoudend, donkerbruin

45

Klei, zwak siltig, zwak humeus, zwak 
plantenhoudend, sporen schelpen, 
matig roesthoudend, donkergrijs

105

Klei, sterk siltig, matig roesthoudend, 
sporen schelpen, grijsbeige

125

Klei, matig siltig, zwak humeus, 
sporen roest, grijs, vlekkerig

155

Klei, matig siltig, zwak 
schelphoudend, sporen veen, zwak 
houthoudend, grijs

170

Zand, zeer fijn, zwak siltig, grijs, 
k/z-gelaagd

245

Klei, zwak siltig, matig humeus, zwak 
veenhoudend, zwak houthoudend, 
bruinrood280

Veen, zwak kleiïg, sporen hout, 
roodgrijs

300
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1 Verantwoordings- en motiveringsplicht  

 

De verantwoordingsplicht Groepsrisico  en de toetsing aan de normering plaatsgebonden 

risico en wijze van verantwoorden  en motivering is vastgelegd in de Circulaire 

Risiconormering vervoer gevaarlijke stoffen. 

Daarnaast is door het Rijk gevraagd ten aanzien hiervan te anticiperen op het ambtelijke 

concept van het Besluit transport externe veiligheid (Btev-besluit). 

De gemeente Alblasserdam dient, als initiatiefnemer en bevoegd gezag voor het 

conserverende (voorontwerp) bestemmingsplan Werken en voor de mogelijke inpassing 

hierbij van een invulling restkavels van Hennaertweg, hiervoor zorg te dragen. 

 

De hierbij bepalende risicobron wegvervoer gevaarlijke stoffen wordt gevormd door het 

vervoer hiervan over de N915 (groote Beer). 

De N915 is de omleidingsroute voor de Noordtunnel A15 waarvoor beperkingen gelden met 

betrekking tot het vervoer van gevaarlijke stoffen. 

De N915 is bij het rijk in beheer en zal in 2012 deel uitmaken van het landelijk Basisnet 

vervoer gevaarlijke stoffen met bijbehorende veiligheidszone.  

De maximale omvang van het vervoer over de N915, waarmee voor de bepaling van het 

Groepsrisico rekening moet worden gehouden is thans vastgelegd in de Circulaire 

risiconormering vervoer gevaarlijke stoffen en zal in 2012 wettelijk worden vastgelegd.  

Het in 1.1. vastgestelde Groepsrisico is hier op gebaseerd. 

  
 

2 Verantwoording Groepsrisico 

In de bijgevoegde bijlage worden de elementen waar uit een verantwoording van het 

Groepsrisico dient te bestaan kort beschreven. 

In het navolgende wordt nader ingegaan op de voor het plangebied Werken en het 

wegvervoer gevaarlijke stoffen van toepassing zijnde verantwoordingselementen.    

2.1 Aanwezige dichtheid van personen in het invloedsgebied van 

het wegvervoer gevaarlijke stoffen 

De aanwezige dichtheid van personen in het invloedsgebied van het vervoer van gevaarlijke 

stoffen over de weg is voor het plangebied Werken in beeld gebracht en beschreven
1
. 

Voor de her te bestemmen restkavels van Hennaertweg is uit gegaan van de onderstaande 

situering en gegevens: 

                                                        
1
 Rapportage QRA-weg Werken incl. beide restkavels Hennaertweg, Omgevingsdienst Zuid-Holland 

Zuid, d.d. 19 januari 2012 
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Naam Adres  Bebouwingsopp. 

(m2) 

functie Vloeropp.( m2) 

kantoor 540 Plan De 

Pelsert 

Naast Hennartweg 18 

(blauw op kaart) 

300 

bedrijfsruimte 

overig 

600 

kantoor 240 Plan 

Hagivast 

 

Naast Hennartweg 14 

(rood op kaart) 

300 

bedrijfsruimte 

overig 

240 

 

 

2.2 De vaststelling en beoordeling van het Groepsrisico 

 

De vaststelling van het Groepsrisico 

Het Groepsrisico als gevolg van het wegvervoer gevaarlijke stoffen is op basis van het 

voorontwerp bestemmingsplan Werken bepaald. Dit voor de situatie zonder
2
 en met

1
 invulling 

van de restkavels van Hennaertweg. 

Dit heeft geleid tot de onderstaande resultaten: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        
2
 Rapportage QRA-weg Werken volgens VOBP 27-04-2011, Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid, d.d. 

11 januari 2012 
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GR-Curve BP-Werken zonder invulling restkavels van Hennaertweg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GR-Curve BP-Werken met invulling restkavels van Hennaertweg 
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Samenvatting vastgestelde Groepsrisico in tabelvorm: 

Groepsrisico als fractie van de orientatiewaarde Beschouwde situatie 

Cumulatief voor alle 

beschouwde routes 

(groen) 

Voor de km met het 

hoogste Groepsrisico 

(lichtblauw) 

BP-werken zonder invulling 

restkavels van Hennaertweg 

0,753 0,436 

BP-werken met invulling restkavels 

van Hennaertweg 

0,772 0,479 

 

De beoordeling van het Groepsrisico 

De kilometer weg N915 (Grote Beer) met het hoogste Groepsrisico bevindt zich ter hoogte 

van de restkavels van Hennaertweg.  

Voor beide beschouwde situaties wordt de orientatiewaarde voor het Groepsrisico niet 

overschreden. 

De toename van het Groepsrisico als gevolg van de invulling restkavels van Hennaertweg is 

minder dan 10%. 

Op grond hiervan zijn er geen beperkingen voor de vaststelling van het nieuwe 

conserverende bestemmingsplan Werken en de realisatie van de geschetste invulling van de 

restkavels van Hennaertweg en kan volstaan worden met een beperkte verantwoording van 

dit Groepsrisico. 

Deze beperkte verantwoording richt zich op: 

- de mogelijkheden tot voorbereiding op en bestrijding en beperking van de omvang 

van een ramp of zwaar ongeval; 

- de mogelijkheden van personen die zich in het invloedsgebied van de risicobron 

bevinden om zichzelf in veiligheid te brengen. 

Hierover heeft de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid in augustus 2011 advies uitgebracht en 

aanbevelingen gedaan. 

2.3 De mogelijkheden tot voorbereiding op en bestrijding en 

beperking van de omvang van een ramp of zwaar ongeval 

De relevante stofgroepen die worden getransporteerd over de N915 zijn: brandbare 

vloeistoffen, toxische vloeistoffen, brandbare gassen en toxische gassen. De maatgevende 

scenario’s die kunnen plaatsvinden zijn: een Bleve van een Tankwagen met LPG en het 

ontstaan van een toxische wolk bij een tankwagen met ammoniak. 

In onderstaande tabel wordt een overzicht gegeven van de effectafstanden die ten gevolge 

van een optredend incident kunnen optreden. Ter verduidelijking worden de afstanden bij de 

scenario’s Bleve en toxische damp van de 1, 10 en 100 procent letaliteitgrenzen weergeven. 

Dit betreft de afstanden waar respectievelijk 1, 10 en 100 procent van het aantal aanwezigen 

zal komen te overlijden. De gebruikte gegevens zijn afkomstig uit de landelijk opgestelde 

“Handleiding adviestaak regionale brandweer IPO 08, versie maart 2010”. 

  

Scenario: 1% 

letaliteitgrens 

10 % 

letaliteitgrens 

100% 

letaliteitgrens 

Bleve:  meest 

geloofwaardig 

 70 Niet berekend  30 

Bleve: worst 

case 

 230  140 90 
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Toxische damp 

(ammoniak): 

meest 

geloofwaardig 

 120  90  40 

Toxische damp 

(ammoniak): 

worst case 

 750  600 250 

Tabel 1: Overzicht effectafstanden  

 

Beheersbaarheid 

Beheersbaarheid richt zich op de inzetbaarheid van hulpverleningsdiensten in hoeverre zij in 

staat zijn hun taken goed uit te kunnen voeren en om daarmee verdere escalatie van een 

incident te voorkomen. Hierbij kan gedacht worden aan het voldoende/ adequaat aanwezig 

zijn van aanvalswegen en bluswatervoorzieningen, maar ook de brandweerzorgnorm wordt 

hier onder geschaard. 

Ten aanzien van de aspecten bereikbaarheid en bluswatervoorziening hanteert de 

Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid de richtlijnen zoals beschreven in de NVBR publicatie 

“Handleiding bluswatervoorziening en bereikbaarheid”.  

 

Bereikbaarheid 

Het plangebied en de restkavels van Hennaertweg zijn, in geval van werkzaamheden of 

calamiteiten een incident bereikbaar goed bereikbaar voor de hulpverleningsdiensten via 

twee van elkaar onafhankelijke aanvalswegen. 

 

Bluswatervoorziening  

Bluswater primair: nabij de kavel van Hagivast (naast Hennaertweg 14) dient een primaire 

bluswatervoorziening aangebracht te worden  

Bluswater secundair: In geval van een grote brand, kunnen twee tankautospuiten aansluiten 

op een brandkraan. Vervolgens zullen andere voertuigen moeten aansluiten op open water. 

Dit is nagenoeg niet aanwezig in de omgeving van de Hennaertweg en derhalve niet 

toereikend. Dit betekent dat er over grote afstanden water gehaald moet worden (groot 

watertransport). Dit betekent een grote vertraging in de opbouw van bluswater met alle 

gevolgen van dien (mogelijke escalatie). In het bestemmingsplan  Werken  wordt geschreven 

over opvang van regenwater, wellicht kan worden onderzocht in hoeverre het opgevangen 

regenwater kan worden gebruikt als secundaire bluswatervoorziening voor de brandweer. 

 

Zorgnorm 

De brandweerzorgnorm is een aanbevolen opkomsttijd die afhankelijk is van het soort object 

en de risico’s voor de aanwezige personen. De opkomsttijd bestaat uit een optelsom van de 

uitruktijd en de aanrijdtijd. De uitruktijd betreft de tijd die men heeft vanaf het alarmeren totdat 

men gereed is om te vertrekken naar het plaats incident. De uitruktijd voor een beroepskorps 

ligt lager dan die van een vrijwillig korps, omdat de beroepsmedewerkers zich in de directe 

nabijheid van de kazerne bevinden. De streefwaarde voor de uitruktijd van een beroepskorps 

is 1,0 minuut en voor een vrijwillige organisatie ca 3,5 minuten. De aanrijdtijd betreft de 

zuivere rijtijd. De brandweer kan in de meeste gevallen binnen de zorgnorm in het plangebied 

aanwezig zijn.  
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2.4 De mogelijkheden van personen die zich in het invloedsgebied 

van het wegvervoer van gevaarlijke stoffen bevinden om zonder hulp 

zichzelf in veiligheid te brengen 

De zelfredzaamheid geeft aan in welke mate de aanwezigen in het plangebied in staat zijn 

zich op eigen kracht in veiligheid te brengen. Binnen het invloedsgebied van het wegvervoer 

gevaarlijke stoffen bevinden zich langs de Kleine Beer en de van Hennaertweg verschillende 

beperkt kwetsbare objecten. 

De functie-indelingen en de infrastructuur binnen het plangebied liggen vast. 

Voor de gebruikers van de eerste lijns-bebouwing van de N915 is het wenselijk, in verband 

met de zelfredzaamheid, specifieke  informatie te verstrekken over:  

- de mogelijke risico’s van het wegvervoer gevaarlijke stoffen; 

- de maatregelen die de overheid treft om de risico´s te beperken; 

- de handelingsperspectieven om zich zo goed mogelijk voor te bereiden op een 

eventueel incident; hierbij kan, per meest geloofwaardige scenario gedacht worden 

aan o.a.: 

o de mogelijkheden en mate van zelfredzaamheid van personen 

o de mogelijkheden om te schuilen 

o mogelijkheden om te ontvluchten 

o voorlichting van en oefening door betreffende gebruikers  

2.5 De mogelijkheden voor nog niet voorgenomen maatregelen ter 

beperking van de externe veiligheidsrisico’s in de nabije toekomst 

Een mogelijkheid voor het beperken van de externe veiligheidsrisico als gevolg van het 

vervoer van gevaarlijke stoffen over de N915 is het verlagen van de maximum snelheid. 

Hierbij is echter de medewerking van het rijk, als wegbeheerder vereist. 

2.6 Resteffect meest geloofwaardige scenario’s 

Het resteffect geeft een inschatting van het aantal doden, gewonden en materiële schade bij 

de meest geloofwaardige scenario’s van een ernstig incident, ondanks de getroffen 

maatregelen.  

 

Het resteffect van een incident is moeilijk concreet in te schatten. Bij de maatregelen in het 

kader van de zelfredzaamheid is beschreven dat de kans op dodelijke slachtoffers in het 

plangebied verminderd kan worden. Over het aantal gewonden kan geen concrete 

voorspelling gedaan worden. De geschetste mogelijke maatregelen zullen zorgen voor een 

daling van het aantal gewonden en schade in het plangebied. De mate van daling is 

afhankelijk van meerdere factoren (bijvoorbeeld de vorm van gebouwen, de aard en  

hoeveelheid van de vrijgekomen gevaarlijke stof, de weersinvloeden, e.d.). Bij een ernstig 

incident op de N915 zullen er in het effectgebied mogelijk slachtoffers vallen. Dit 

aantal is afhankelijk van de aard en hoeveelheid vrijgekomen stoffen, de 

windrichting en de weersomstandigheden. 

 

3 Motivering plaatsgebonden risico en restkavels van 
Hennaertweg  

Het plaatsgebonden risico als gevolg van het wegvervoer gevaarlijke stoffen is op basis van 

het voorontwerp bestemmingsplan Werken bepaald
1
. 
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Hier uit komt voren dat langs de Kleine Beer en de van Hennaertweg een aantal beperkt 

kwetsbare objecten aanwezig zijn binnen de plaatsgebonden risicocontour PR 10
-6

. 

In het onderstaande figuur is dit zichtbaar gemaakt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

PR 10
-6

 contour wegvervoer gevaarlijke stoffen (rood) 

 

Invulling restkavels van Hennaertweg 

Met de realisatie van de geschetste invulling restkavels van Hennaertweg komen een tweetal 

beperkt kwetsbare objecten binnen de PR 10
-6

 contour van het wegvervoer van gevaarlijke 

stoffen te liggen en daarmee wordt niet voldaan aan de richtwaarde voor het plaatsgebonden 

risico. Er dient bij deze invulling gemotiveerd te worden waarom dit, gelet op het 

plaatsgebonden risico, acceptabel is. 

Hierbij is uitgegaan van hetgeen hierover in de Circulaire risiconormering vervoer gevaarlijke 

stoffen en het ambtelijk concept van het Besluit externe veiligheid is aangegeven. Hierin 

wordt aangegeven dat afwijking van de richtwaarde slechts om gewichtige redenen is 

toegestaan.    

Als een van deze redenen wordt aangemerkt het opvullen van kleine open gaten in bestaand 

stedelijk gebied. In de onderhavige situatie is hier sprake van. 

 

Bouwkundige maatregelen restkavels van Hennaertweg  

Nu invulling van de restkavels van Hennaertweg toegestaan is dient daarbij wel gekeken te 

worden naar bouwkundige maatregelen welke de gevolgen van de meest geloofwaardige  

incidenten met het vervoer van gevaarlijke stoffen over de weg beperken en naar 

maatregelen die de zelfredzaamheid van op deze restkavels aanwezige personen 

bevorderen. 

Hierbij kan gedacht worden aan de volgende maatregelen: 

- De gebouwen zodanig inrichten dat de vluchtwegen van de risicobronnen aflopen; 

- Ventilatie die centraal buitenwerking kan worden gezet; 

- Het toepassen van zo min mogelijk glas aan de risicozijde; 

- De gebouwen dusdanig ontwerpen zodat niet-verblijf ruimten als bergingen, 

keukens, wc’s en trappenhuizen aan de gevaarszijde zijn geplaatst; 
- Het gebouw loodrecht projecteren ten opzichte van de risicobronnen. 
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4 Conclusie en advies 

Geconcludeerd kan worden dat het Groepsrisico als gevolg van het wegvervoer gevaarlijke 

stoffen ter hoogte van het plangebied Werken een factor 0,5 maal de orientatiewaarde 

bedraagt en dit door de invulling van de restkavels van Hennaertweg nauwelijks toeneemt. 

Dit Groepsrisico is gelet  op de inzetbaarheid van hulpverleningsdiensten en op de 

zelfredzaamheid van de aanwezige personen naar ons oordeel acceptabel. 

Tevens kan geconcludeerd worden dat invulling van de restkavels van Hennaertweg van uit 

het oogpunt van een goede ruimtelijke ordening binnen het stedelijke gebied van 

Alblasserdam acceptabel is ondanks het feit dat hierbij niet voldaan wordt aan de richtwaarde 

plaatsgebonden risico PR 10
-6

. 

Wel wordt met betrekking tot de eerste lijnsbebouwing langs de N915 (Grote Beer) 

geadviseerd de zelfredzaamheid van de gebruikers van deze gebouwen te bevorderen door 

middel van specifieke informatieverstrekking. 

Tevens wordt geadviseerd onderzoek te doen naar te nemen doelmatige bouwkundige 

maatregelen voor de meest geloofwaardige incidenten wegvervoer gevaarlijke stoffen bij de 

invulling van de restkavels van Hennaertweg. In de plantoelichting externe veiligheid dient 

aangegeven te worden hoe de genomen maatregelen worden gewaarborgd. 
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BIJLAGE      

 

De elementen van een verantwoording van het Groepsrisico zien er op hoofdlijnen als volgt 

uit:  

 

1. Aanwezige dichtheid van personen in het invloedsgebied van de betrokken risicobron 

- Functie-indeling 

- Gemiddelde personendichtheid (totaal en per functie/locatie) 

- Verblijfsduurcorrecties 

- Verschil tussen bestaande en nieuwe situatie 

2. De vaststelling en beoordeling van het Groepsrisico 

- De omvang voor het van kracht worden van het besluit; 

- De omvang na het van kracht worden van het besluit; 

- De verandering van het Groepsrisico ten gevolge van het besluit; 

- De ligging van de Groepsrisicocurve ten opzichte van de oriëntatiewaarde 

3. De mogelijkheden en de voorgenomen maatregelen ter beperking van het Groepsrisico bij 
de betrokken risicobron 
4. De mogelijkheden en de voorgenomen maatregelen in het ruimtelijke besluit ter beperking 
van het Groepsrisico 

5. De mogelijkheden tot voorbereiding op en bestrijding en beperking van de omvang van 
een ramp of zwaar ongeval 

- Pro-actie 

- Preventie 

- Preparatie 

- Repressie 

6. De mogelijkheden van personen die zich in het invloedsgebied van de risicobron 
bevinden om zichzelf in veiligheid te brengen 
7. Beschouwing vanalternatieve ruimtelijke ontwikkelingen met een lager Groepsrisico 

8. De mogelijkheden voor nog niet voorgenomen maatregelen ter beperking van het 
Groepsrisico in de nabije toekomst 
9. Resteffect van meest geloofwaardige scenario’s 

 

Indien er sprake is van een significant Groepsrisico of van een significante toename dan 

dienen al deze elementen in de verantwoording aan bod te komen. 

Indien er geen sprake is van een significant Groepsrisico of geen significante toename dan 

kan volstaan worden met een beperkte verantwoording (elementem 1, 2, 5, 6 en 9) 
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Geachte heer/mevrouw Engelse, 

 

 

Uw rapport betreffende het archeologisch onderzoek (BO en IVO) voor een 

perceel aan de Hoogendijk (zgn. restkavel Van Hennaertweg) hebben wij ter 

toetsing voorgelegd aan onze adviseur -  de seniorarcheoloog van de 

gemeente Dordrecht. Haar bevindingen treft u hierbij aan in de vorm van het 

toetsingsverslag. 

 

Uw advies om op basis van het verrichte onderzoek vervolgonderzoek te 

plegen in de vorm van een beperkte opgraving, dan wel archeologische 

begeleiding, neemt de gemeente niet over. 

 

Op basis van het advies van onze adviseur menen wij als bevoegd gezag dat 

de locatie zonder enig vervolgonderzoek kan worden vrijgegeven voor de 

beoogde ontwikkeling (vestiging van bedrijvigheid). Vervolgonderzoek voor het 

grotendeels reeds aanzienlijk verstoorde plangebied zal een te geringe 

informatiewaarde opleveren. Gelet op de verstoringsdiepte in en het 

verstoringsoppervlak van het plangebeid kan de verwachting worden bijgesteld 

van middelhoog naar laag. 

 

Mocht u over het bovenstaande vragen hebben, neemt u dan gerust contact 

met mij op of met mevrouw drs. J. Hoevenberg, seniorarcheoloog van de 

gemeente Dordrecht. Haar gegevens vindt u in het toetsingsverslag. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

namens burgemeester en wethouders 

 

 

 

Mees van de Graaf 

adviseur ruimtelijke ordening en cultuurhistorie 




